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令 和 ３ 年 第 １ 回 定 例 教 育 委 員 会 会 議 録 

１ 開催日 令和３年１月２７日（水） 

２ 開催場所 市役所本庁舎６０１会議室 

３ 出席した委

員 

教 育 長 中 川 宣 芳 委 員 山 田 周 司 

委 員 伊 藤 和 子 委 員 加 藤 由 美 

委 員 河 内   光   

４ 欠席した委員 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

教 育 部 長 伊 藤 武 志 健康生きがい支え合い推進部長 入 江 慎 介 

こども未来部長 鍛治屋   勉 教 育 部 次 長 石 川   徹 

教育総務課長兼学校教育ＩＣＴ推進室長 小 川 正 夫 学校給食課長 水 野 清 志 

学校給食課主幹 小 川 敬 介 文化財課長兼小牧山課長兼文化・スポーツ課主幹（施設担当） 武 市 礼 子 

こども政策課長 伊 藤 加代子 教 育 総 務 課 庶 務 係 長 林   孝 政 

６ 本委員会書記 教育総務課庶務係主査 遠 山 史 織 教育総務課庶務係主任 山 田 晶 尚 

７ 議題 議案第 １号 附属機関の委員の任命について 

８ 報告及び連

絡事項 

報告第 １号 

連 絡 事 項 

報告第 ２号 

報告第 ３号 

報告第 ４号 

報告第 ５号 

令和２年度卒業証書授与式について 

２・３月行事予定 

小牧市学校給食献立作成委員会委員について 

行政文書の開示について 

創垂館保存修理工事について 

令和３年小牧市成人祝賀式開催延期について 
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＜開会 午後 １時３０分＞ 

公開会議 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいまより令和３年第１回定例教育委員会を開催いたします。 

 本委員会に３人の傍聴のお申出がありましたので、ご報告させていただきます。 

 それでは、１２月１１日開催の令和２年第７回臨時教育委員会及び１２月１８日開催の

令和２年第１２回定例教育委員会の会議録につきましては、お手元にお示しのとおり、ご

異議ございませんか。 

  （異議なし） 

 ご異議なしとのことですので、会議録につきましては承認とさせていただきます。 

 続きまして、私から教育長報告をさせていただきます。 

 去る１月１５日、首都圏に続き、愛知県も新型コロナウイルス感染拡大による緊急事態

宣言の対象地域に指定されました。それに伴い、小牧市におきましても対策本部会議にて

様々な対応が決定されたところであります。 

 具体的には、この後教育部長より報告させていただきますが、私からは、今回の事態で

教育委員会が取った措置の方向性について報告させていただきたいと思います。 

 この時期学校現場におきましては、年度末のまとめだけではなく、高校の入学試験、い

わゆる受験期に当たります。 

 各中学校では、本日私立高校の推薦入試が実施され、この後、２月２日火曜日から４日

に私立高校の一般入試、３月に入って、５日金曜日と８日月曜日、それから１０日水曜日

と１１日木曜日の公立高校の全日制課程Ａ・Ｂグループの入学選抜、さらには、３月４日

木曜日と２４日水曜日の定時制前・後期選抜、２月２８日日曜日と３月８日日曜日の通信

制前・後期選抜が予定され、それに関連いたしまして、個々の願書提出だとか合格発表、

手続等が控えております。このことは受験生本人だけでなく、その保護者の皆様にとりま

しても極めてデリケートな状況であると考えております。 

 昨年度も、３月３日からの臨時休業等で、受験生にとっては同様の厳しい状況に置かれ

たわけでありますが、１年が経過いたしまして、手探りで対策を講じた１年前と同様であ

ってはならないと強く考えたところであります。 

 そこで、人生初の進路決定の時期を無事に迎えられるように、まずは受験生の感染者、

濃厚接触者を出さない最善の対策を考えさせていただいたところであります。 

 その中で、現在各学校にお示しさせていただいたことにつきましては、卒業式の参加者

の制限と時間短縮、小学校含む下学年の平日の部活動の制限と休日の対外試合等活動の中

止、それから各教科の学習活動形態の精選。理科の実験だとか体育で組み合う場面だとか

音楽の楽器演奏・合唱、それから家庭科における調理実習等であります。また、間接的で

はありますが、学校施設開放事業の停止等、受験生本人だけでなく、その兄弟関係等から
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の感染リスクを極力回避したいと考えたところであります。 

 受験期を根拠とした対策だけでなく、昨年の臨時休校により学習保障の懸念へも対応す

べく、昨年秋までに配備しました１人１台タブレット端末の活用にも現在注力していると

ころであります。 

 学校内におけるタブレット端末の活用は、中学校で１１月から、小学校ではこの１月か

ら市内全校におきまして始まり、情報モラル教育、使用過多に陥らないように、視力等の

健康障害への配慮等もしつつ、現在、着々とその利活用の度を増してきているところであ

ります。そうした中で、万一の緊急時に備え、ＩＣＴ教育実践パイオニア校でタブレット

端末の家庭への持ち帰りの実証準備も始まったところであります。 

 今後も、この状況がどのように変わるかは予測しづらい中でありますが、教育委員会事

務局、学校が一体となり、対応に努めてまいりたいと考えている次第です。 

 以上で、私からの報告とさせていただきます。 

 続きまして、部長報告をお願いいたします。 

 伊藤教育部長。 

○教育部長（伊藤武志） 

 それでは、私から１件報告をさせていただきます。緊急事態宣言の発出に伴う新型コロ

ナウイルス感染症対策についてであります。 

 １月１５日に愛知県が緊急事態宣言の対象地域とされたことを受けて、同日、市の感染

症対策本部会議が開催され、本市の対応が決定されました。 

 教育委員会関連で決定した内容としまして、１月１８日から２月７日までの期間、まず

施設の利用については、小中学校、幼稚園、保育園、児童館などの子ども関連の施設並び

に図書館は継続して開くこととする。文化施設は原則として利用を制限するが、感染防止

対策を徹底した上での会議開催目的の利用は可とし、歴史館及びれきしるこまきについて

は、館内のトイレだけ利用いただけるようにする。スポーツ施設は、屋内施設、屋外施設

ともに利用中止とする。学校の体育施設の開放も中止とすることになりました。 

 この期間の施設利用予約はキャンセルさせていただき、施設使用料は還付いたします。 

 次に、市主催のイベントについては、市民生活に密接に関わるものでなければできる限

り実施しないことになりました。教育委員会関係でこの期間の開催中止を決定した主なイ

ベントは、１月２３日・２４日のこまなびフェスティバル２０２１であります。また、開

催を延期した主なイベントは、１月２３日のこまきこども未来館のオープニングイベント

を無期限延期に、１月３１日の史跡小牧山第１３次発掘調査現地説明会を、今のところ日

程は未定ですが延期といたしました。 

 小中学校で確認された児童生徒、教職員の感染者数は、これまでの累計で現在３７人、

１４小中学校となっております。県内の感染者数は依然として高止まりしており、教育関

係の施設の感染防止対策は今後も徹底しなければなりません。小中学校では、これまでの
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実績をもとに感染者が発生した場合のマニュアルを作成し、今年から教育委員会と学校が

マニュアルを共有して事態に当たることといたしました。 

 今後も、小中学校など教育関係の施設で感染が広がることがないように、状況に応じて

適切に対策を講じるよう取り組んでいかねばならないと考えているところであります。 

 以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 ありがとうございました。 

 それでは、議題に入りたいと思います。 

 議案第１号「附属機関の委員の任命について」、事務局より説明をお願いいたします。 

 石川教育部次長。 

○教育部次長（石川徹） 

 ただいま議題となりました議案第１号についてご説明を申し上げます。 

 １ページをお願いいたします。 

 附属機関の委員の任命についてでございます。 

 附属機関の委員の任命につきまして、教育委員会の議決を求めるもので、小牧市学校給

食用物資選定委員会委員でございます。 

 提出理由は、附属機関の委員の任命をするため必要があるからでございます。 

 内容につきまして、２ページの名簿によってご説明させていただきます。 

 この委員の名簿中、小牧中学校の栄養教諭の異動がございましたので、太字で記載して

おります１名の委員を任命するものでございます。 

 任期につきましては、令和３年１月４日から令和３年３月３１日まででございます。 

 以上で説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第１号について、ご質問等あればお受けいたします。い

かがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

  （発言なし） 

 それでは、議案第１号「附属機関の委員の任命について」は、原案どおり可決すること

にご異議ございませんか。 

  （異議なし） 

 ご異議がないようですので、議案第１号については、原案どおり可決することといたし

ます。 

 続いて、報告・連絡事項に入ります。 

 初めに、教育総務課、お願いいたします。 

 小川教育総務課長。 
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○教育総務課長（小川正夫） 

 それでは、報告第１号「令和２年度卒業証書授与式について」でございます。 

 ３ページをお願いします。中学校につきましては３月３日水曜日。４ページをお願いい

たします。小学校につきましては、３月１９日金曜日。それぞれ卒業証書授与式が行われ

ます。教育長、教育委員の方々には、名簿記載の学校へ出席をお願いしたいと思っていま

すので、よろしくお願いいたします。 

 次に、連絡事項、２・３月行事予定でございます。 

 ５ページをお願いいたします。 

 ２月の予定です。 

 ４日木曜日は、尾張部都市教育長会議が常滑市で開催の予定でしたが、書面会議に変更

となっております。 

 １２日金曜日は、午後２時から定例の教育委員会を３０１の会議室で開催いたします。 

 ６ページをお願いします。 

 ２４日水曜日は、本会議の招集日となっております。 

 続いて、７ページをお願いします。 

 ３月の予定です。 

 ３日水曜日は、中学校の卒業式が行われます。 

 ４日、５日、８日、９日と本会議が開催され、８日月曜日は、愛日地方教育事務協議会

が６０１の会議室で開催されます。 

 １２日金曜日は、文教建設委員会・文教建設分科会が開催となっております。 

 １５日月曜日は、午後２時から定例の教育委員会を大会議室で開催いたします。 

 ８ページをお願いします。 

 １８日木曜日は、第一幼稚園の卒園式、本会議の最終日となっております。 

 １９日金曜日は、小学校の卒業式。 

 ２４日水曜日は、小中学校・第一幼稚園の修了式となっております。 

 ２７日土曜日は、小牧市中央図書館の開館式典が開催されます。 

 行事予定につきましては、新型コロナウイルス感染症の拡大防止対策のため変更となる

場合がありますので、ご承知おきください。 

 ２月・３月の行事予定は以上であります。 

 以上で報告・連絡事項とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、学校給食課、お願いします。 

 水野学校給食課長。 

○学校給食課長（水野清志） 

 それでは、資料の９ページをお願いいたします。 
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 報告第２号「小牧市学校給食献立作成委員会委員について」であります。 

 この委員の名簿中、小牧中学校の委員が欠員となりましたので、代替として、太字で記

載してあります１名の委員を委嘱するものでございます。 

 任期は、令和３年１月４日から令和３年３月３１日まででございます。 

 以上で説明とさせていただきます。よろしくお願いします。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、文化・スポーツ課、お願いします。 

 武市文化・スポーツ課主幹。 

○文化・スポーツ課主幹（武市礼子） 

 それでは、報告第３号「行政文書の開示について」、ご報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 令和２年１２月２８日付けで市外在住の方より、小牧市情報公開条例に基づきまして、

小牧市温水プールに係る文書といたしまして、令和２年度４月分、５月分の愛知スイミン

グにおける経費及び人件費等の開示請求がございましたので、令和３年１月１８日付けで

開示いたしました。 

 以上です。 

○教育長（中川宣芳） 

 次に、こども政策課、お願いします。 

 伊藤こども政策課長。 

○こども政策課長（伊藤加代子） 

 それでは、こども政策課から２件ご報告をさせていただきます。 

 １０ページをお願いいたします。 

 報告第４号「創垂館保存修理工事について」であります。 

 創垂館につきましては、老朽化により、平成２４年８月から利用を停止しておりますが、

後世に小牧山の歴史を伝える建築物として、また文化的活動を中心に行う施設として令和

４年度からの利活用の再開を目指し、保存修理工事を行います。 

 工期は、令和３年１月１５日から令和４年３月１５日の１４か月を予定しております。 

 なお、工事に当たっては、部分的に建物を解体しながら進め、小牧山課と協議しながら、

史跡への悪影響を及ぼさない工法にて進めてまいります。 

 工事中は、小牧山における通行止め及び青年の家の利用停止等の予定はございません。 

 工事の実施に当たり、ホームページ、青年の家での掲示、また、広報こまき２月１日号

への掲載などで、利用者へ周知してまいります。 

 また、本工事は平成２８・２９年の名古屋工業大学で実施した創垂館現況調査委託の成

果をもとに、引き続き創垂館保存修理研究委託として、名古屋工業大学との連携により史

跡小牧山における工事を適切に進めてまいります。 
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 続きまして、報告第５号「令和３年小牧市成人祝賀式開催延期について」でございます。 

 資料はございません。 

 令和３年小牧市成人祝賀式につきましては、今般の新型コロナウイルス感染症の感染拡

大に伴い、感染防止対策を講じた上で実施できるよう準備を進めてまいりましたが、昨年

１２月、愛知県から県をまたぐ移動の自粛が求められたことなどから、感染拡大を防止す

る観点で、急遽１２月２５日に延期の決定をさせていただき、新成人の皆様に通知させて

いただきました。 

 教育委員の皆様におかれましても、ご予定いただいておりご心配もおかけいたしました。 

 今後は、令和３年９月１９日日曜日午後１時３０分の開催に向け、必要となる感染防止

対策も再検討してまいります。 

 なお、式典についてのご案内は、時期が参りましたら改めてご案内させていただきます。 

 以上、ご報告とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま、４つの課から報告・連絡がございました。この報告・連絡事項につきまして、

何かご意見、ご質問はありますでしょうか。 

 いかがでしょうか。 

 どうぞ、伊藤委員。 

○教育委員（伊藤和子） 

 成人式の件についてですが、市民の皆さんから何かお声は届いていますか。 

○教育長（中川宣芳） 

 伊藤こども政策課長。 

○こども政策課長（伊藤加代子） 

 成人式延期に係るお問合せのことだと思います。 

 私どもにいただいたのは１３件ほどです。ホームページですとか市民の声、お電話、窓

口などでいただきましたが、主な内容といたしましては、９月に延期した理由を求めるも

のでした。また、他の自治体ができたのにというご意見も一部ございました。 

 １件１件丁寧にご説明させていただき、ご理解いただけたものと思っております。 

 以上です。 

○教育委員（伊藤和子） 

 ありがとうございました。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかにございますか。 

 それでは、全体を通しまして、何かご発言等はございませんか。 

 よろしいでしょうか。 

  （発言なし） 
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 ほかにご発言もないようですので、以上で令和３年第１回定例教育委員会を閉会いたし

ます。 

 お疲れさまでした。 

＜閉会 午後 １時５０分＞ 
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